



co pro nás mohou udělat?

Valné shromáždění OSN může označit okupanty Československa za agresory a odsoudit je. Dá se předpokládat, že tak učiní. Může vyhlásit proti SSSR a jeho satelitům hospodářské sankce. Nechoveme však v tomto směru iluze. I kdyby snad k těmto sankcím došlo, v žádném případě nebudou absolutní povahy. Rovněž by bylo naivní se domnívat, že kvůli nám dojde k hromadnému přerušování diplomatických styků s SSSR. Agresor je bohužel příliš silnou velmocí a těžko můžeme od západních států - i od Rumunska a Jugoslávie očekávat, že se ve svém postoji k němu budou řídit čistě etickými zřeteli. Podpora, již se nám po státní linii dostává a - doufáme - bude dostávat i nadále, má proto především morální charakter. V tom je naše tragédie, neboť vedení sovětského státu zřejmě již dávno ztratilo jakýkoliv pocit studu a morální prostředky se v tomto případě míjejí účinkem. Konkrétnější podporu můžeme očekávat

spíše od jednotlivých institucí a organizací. Primární význam tu má postoj levicového hnutí na Západě, především komunistických a dělnických stran. Agresí, jež je pro nás srovnatelná s hitlerovskou okupací, zbavili se Sovětský svaz a jeho varšavští vasalové práva nazývat se komunisty. Povinností západních komunistických stran je tuto skutečnost jasně konstatovat. Je pro ně současně jediná možnost, jak si zachovat pozice, které si dělnické hnutí na západě pracně vydobylo. Třicet sovětských, německých, polských, bulharských a maďarských divizí, které se nalézají na našem území, nemá nic společného s myšlenkami socialismu, ale reprezentuje jen a jen imperialistickou a expanzivní politiku sovětského vedení a osobní mocenské ambice jeho členů. Dokud se lid zemí, zúčastněných na okupaci Československa nezbaví vůdců, kteří jej vehnali do tohoto ostudného podniku, odmítáme považovat tyto státy za socialistické.

KOŘENY ZRADY

Na každém rohu: Nepošpíte se kolaborací - a přece kolaborují. Na každém rohu NEZRAZUJÍ a přece zrazují. Lidé, kteří chodili mezi námi. Nejdříve jsme překvapení, pak zhnuseni, nakonec se, zcela zbytečně a nepochopitelně, stydíme sami za sebe, že jsme jim kdy podali ruku. A přece: nenechte se vyvést z míry odhaleními zrádců. Připravte se na to, že budou další. Zrada má své kořeny. Uplynulých dvacet let udělalo potenciální zrádce z tisíců lidí. Členové strany, kteří nesouhlasili, ale kvůli existenci setrvali ve straně, statisíce lidí, kteří nesouhlasili, ale z pohodlnosti,

strachu a korytářství mleli v Novotného mlýnech. Skoro každého z nás tato doba znamenala pasivitou, smířlivostí. Sedm měsíců svobody udělalo hrozně moc, ale stádo ovcí se o mnoho nezměnilo. Navíc jsme mnohdy podlehlí klamu: některé ovce se jen přebarvily. Musíme s tím počítat, nesmíme se nechat vyvést z míry věrolomností zrádců. Jedni chtějí sedět v čele, držet opratě, švihat bičem, jiní ze strachu rozseávají strach. Všem se kolo zláme, se všemi vůz se zvrhne! Smrt kolaborantům!

OBČANÉ!

SMRTIHLAVOVÉ SE VÁS BOJÍ! STRÍLEJÍ JAKO POMINUTÍ! BOJÍ SE VAŠICH ÚST A PÍSMEN NA DOMECH! PRAHA JE POSETA STRHANÝMI PLAKÁTY. PIŠTE NOVÁ HESLA VÁPNEM A BARVOU! ZAHALTE DOPY DO SMUTKU! RUSOVE TÁHNĚTE DOMŮ! SMRT KOLABORANTŮM!

SMAŽTE HÁKOVÉ KŘÍŽE! NOVÝM JEDNOTKÁM ŘÍKAJÍ, ŽE JE TO DŮKAZ FAŠISTICKÉHO PŘEVRAŤU V ČSSR. SAMI JSOU FAŠISTÉ!

DĚLNÍCI! NIČTE NEBO UKRÝVEJTE VŠECHNY SEZNAMY A KARTOTÉKY. ANI NEHET OKUPANTŮM!

akce solidarity

Mladí Angličané zajišťují pro 1000 našich studentů ubytování, aby se nemuseli vracet do okupované země.

Studentský výbor amerických studentů vyzval k demonstracím vsedě, stávkám a podobným akcím proti sovětské agresii do Československa.

Studenti ve Francii organizují akci SOS - studentskou organizaci svépomoci. Starají se o československé turisty, kteří se nemohou vrátit do vlasti.

Podle posledních zpráv probíhá v některých městech NDR demonstrace proti okupaci Československa.



Psi se na mě sběhli.....

Ausgerechnet

Včera vyslechli posluchači legálního vysílání Československého rozhlasu poselství presidenta republiky naší vládě a všemu lidu, v němž naznačuje dosavadní průběh jednání v Moskvě. President Svoboda nám tlumočil pozdravy od všech soudruhů, kteří s ním v Kremlu jsou. Nepovažuje-li V. Bilaka, A. Indru, J. Pillera nadále za své a naše soudruhy, pak je to v pořádku. V opačném případě pozdravy od zrádců našich národů odmítáme. Věříme, že více méně latentní optimismus poselství presidenta republiky je opodstatněný, že nespočívá pouze na faktu přítomnosti soudruha Dubčeka, Čer-

níka, Smrkovského při jednání. Věříme, že nespočívá v tom, že je naděje na kompromis, na kompromis jakkoli "výhodný". Prohlašujeme, že se nesmíříme s žádným kompromisem, protože v každém případě znamená ústupek. K tomu nás nikdo, a tím méně sovětská vedoucí činitelé, nemá jakékoli oprávnění nutit. Jedině možné a pro nás přijatelné ovšem je bezpodmínečný a okamžitý odchod všech okupačních jednotek mimo území naší republiky. Soudruzi, věříme Vám! Nedopusťte, abychom byli zklamáni. Nedopusťte to! Lid této země by na to nikdy nezapomněl.

PROHLÁŠENÍ!

Jménem Vysokoškolského výboru KSČ a stranických organizací vysokých škol v Praze slavnostně prohlašujeme, že se plně stavíme za usnesení XIV. mimořádného sjezdu strany a nový ústřední výbor zvolený na sjezdu. Přistupujeme okamžitě k plnění sjezdových usnesení a také stranickým organizacím na vysokých školách v Praze ukládáme, aby okamžitě přistoupily k plnění usnesení sjezdu podle pokynů, které průběžně dostávají a budou dostávat od právoplatně zvolených stranických orgánů.

Současně vyjadřujeme toto své zásadní stanovisko k neaktuálnějšímu otázkám dnešní situace: 1/ Kategoricky žádáme, aby se svých stranických i ústavních funkcí mohli okamžitě ujmout soudruzi Dubček, Černík, Smrkovský, Špaček, Kriegel, Šimon i ostatní internovaní soudruzi a mohli tyto funkce nerušeně vykonávat. Pevně stojíme za presidentem republiky soudruhem Svobodou. Kýmkoliv dosazené a samozvané činitele neuznáváme a jejich pokynů a prohlášení nebudeme dbát. 2/ Žádáme, aby okamžitě opustila území ČSSR okupační vojska armád Varšavské smlouvy.

3/ Po dobu nám vnucené okupace a přítomnosti cizích vojsk na našem území organizujeme práci komunistů tak, aby občané projevovali svůj odpor vůči okupaci rozváznými formami, aby nedocházelo k nerozváznostem a k provokacím. V této těžké chvíli semkněme se kolem nově zvoleného ústředního výboru - každý komunista na svém místě splní beze zbytku své povinnosti vůči národu.

V Praze dne 24. srpna 1968

Vysokoškolský výbor KSČ
Praha

Agresí varšavské pětky proti naší zemi schválila Hanoj, Ulan Bátar, Káhira. Snad nejvíc bolí zpráva z Vietnamu. - Svěrázný postoj zaujal v televizním projevu Fidel Castro: Invaze do ČSSR byla sice porušením suverenity státu a je právně neospravedlnitelná, ale přesto byla nutná. Československo se prý řítilo do náruče imperialistů. Nezapomeneme. - Čínský premier Čou-en-laj odsoudil sovětskou agresii. Děkujeme. Motivaci tohoto postoje nebudeme zatím analyzovat.

**NEDEJTE JIM JÍST
NEDEJTE JIM PÍT**

"Župajdíj, župajdá,
šak nás pán bůh nezandá.
Zandá-li nás do bláta,
šak nás zasejc vydrápá...
Zandá-li nás do houště,
šak nás zase vykouše.
Župajdíj, župajdá,
šak nás pán bůh nezandá..."

všem universitám světa

V pátek obsadili okupanti areál Karolina, budovu filosofické fakulty a některé budovy vysokých škol technických v Dejvicích.

Rektor Karlovy university, člen nového ÚV KSČ prof. Starý se obrátil s protestem proti tomuto činu ke všem universitám světa.

Obracíme se na naši veřejnost:

PROTESTUJTE PROTI OBSAZOVÁNÍ VYSOKÝCH ŠKOL!

VZPOMEŇTE NA FAŠISMUS!

Svaz československo-sovětského přátelství je organizací, která dnem 21.8.1968 ztratila smysl své existence. Snad navždy. Máme však důvodné podezření, že už od ledna byl SČSP infiltrován sovětskou špionáží proti ČSSR. Jednou - doufáme, že brzy bude čas to vyšetřit. - K včerejšímu prohlášení předsedy SČSP o tom, že za agresí států Varšavské smlouvy nelze činit odpovědným lid těchto zemí, dodáváme poněkud polemicky: Každý národ má takovou vládu, jakou si zaslouží!

Existují hranice sovětského imperialismu?

Podle jugoslávského ministra zahraničí Nikeziče vpád do ČSSR není konec, ale teprve začátek zápasu. - V sovětském tisku byla zahájena kampaň proti SFRJ a RSR. Připomíná psychologickou přípravu, která předcházela okupaci Československa. Podle dosud neověřených zpráv dochází k soustředování sovětských a bulharských vojsk na hranici s Rumunskem. Rumunsko a Jugoslávie podnikají opatření k zajištění obrany svých zemí.

PĚTSET TISÍC KOBYLEK OBSADILU TUTO MALOU ZEMI, BOJTE SE JEJICH ZBRANÍ! BUĎTE STATEČNÍ! NEDEJTE JIM JÍST, NEDEJTE JIM PÍT. SMRT OKUPANTŮM! KDYŽ NE- NÍ VYHNUTÍ - 500 000 SEBEVRAŽD!